

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: A Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat **2019. március 8-án** 16:00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásáról.

Jelen vannak: Ernhofferné Somogyi Ágota nemzetiségi elnök
Molnárné Gáspár Orsolya nemzetiségi elnökhelyettes
Havasfalvi Zoltán Istvánné nemzetiségi képviselő

Tanácskozási joggal jelenlévők:

Pergő Margit	polgármester
Peresztegi Lászlóné	aljegyző
Fornai Marietta	Ady Endre Ált. Isk. intézményvezető
Kálmán Andrásné	II. Rákóczi Ferenc Ált. Isk. intézményvezető
Gerőfiné Mészáros Anita	közművelődési igazgató

Valamint kb. 250 fő érdeklődő

Jegyzőkönyvvezető:

Szabó Nikolett

NAPIREND TÁRGYALÁSA ELŐTT:

Ernhofferné Somogyi Ágota nemzetiségi elnök a Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat ülését megnyitja, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a 3 fő nemzetiségi tag közül 3 fő van az ülés kezdetén, így az ülés határozatképes. Javaslatot tesz a meghívóban szereplő napirendi pontok tárgyalására.

A Képviselő-testület 3 igen szavazattal elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:

12/2019.(III.8.) NNÖ határozat**a képviselő-testületi ülés napirendjéről**

Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta az ülés

napirendjére vonatkozó javaslatot és a következő döntést hozta:

Az ülés napirendi pontjait az alábbiak szerint fogadja el:

- 1.) Beszámoló a Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat 2018.évi munkájáról, közmeghallgatás
- 2.) Kulturális műsor

Határidő: Azonnal

Felelős: Ernhofferné Somogyi Ágota

Ernhofferné Somogyi Ágota nemzetiségi elnök:

Szeretettel köszöntök mindenkit, külön köszönöm meghívott vendégeinknek, hogy elfogadták invitálásunkat Nemzetiségi Napunkra!

Rendezvényünket most is, mint az elmúlt években, megemlékezéssel szeretnénk kezdeni. Így gondolunk vissza több mint 70 év távlatából arra a szomorú eseményre, amikor több ezer németajkú honfitársunknak kellett elhagynia otthonát. A magyarországi németek kitelepítése 1946-ban vette kezdetét. Bár településünk nem nagyon volt érintve, de megyénkből negyvenhét községből a német anyanyelvű lakosság mintegy 40 %-át, megközelítőleg 13,000 embert űztek el. Megemlékezésünkben Rákóczi iskolából Rózsás Fruzsina 8. osztályos tanuló, valamint a 6. osztályos és 7.b. osztályos tanulók idézik fel a magyarországi németek tragédiáját.

Az elkövetkezendő percekben, ahogy a Német Nemzetiségi Napon minden évben kulturális műsorunk előtt, a Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat közmeghallgatást tart, ezt megelőzve beszámol előző évi munkájáról, és lehetőséget biztosít az érdeklődőknek, hogy a tevékenységünkkel kapcsolatban hozzászólásokat, a jövőre vonatkozó javaslatokat tegyenek fel.

Tisztelt Megjelentek!

Rendhagyó módon, most pénteken állok itt Önök előtt, előttetek. Több külső tényezőhöz igazodva döntöttünk a pénteki időpont mellett. Ünnepünk másképp is rendhagyó, mert tegnap volt egy 0. napunk is, melynek keretében a helyi iskolák német napot tartottak, délelőtt nemzetiségi játszóházzal, melyet 2 órakor a Rákóczi iskolában megrendezett nemzetiségi vetélkedő követett. Engedjék meg, hogy az ott elért eredményekről tájékoztatót nyújtsak.

Nagy büszkeséggel töltött el, hogy Vargáné Nesó Ágnes ismét elfogadta felkérésünket, és megszervezte ezt a vetélkedőt, nagyon szépen köszönjük a segítségét, és kollégái segítségét is a lebonyolításért. Elmondhatjuk, hogy e

megmérettetés kistérségivé nőtte ki magát, hiszen a peremartoni és a berhidai iskolák mellett a várpalotai Várkerti Általános Iskola diákjai is megmérettették magukat.

Az elmúlt 5 évben Önkormányzatunk legfőképpen arra törekedett, hogy az államtól kapott támogatások nagy részét helyi célokra fordítsa, és a berhidai igényeket szolgálja ki. A nemzetiségi értékek átörökítése és megismertetése végett tartottuk meg nemzetiségi rendezvényeinket, felelevenítve a magyarországi németek hagyományait. Úgy érzem, hogy talán a Martin napi lámpás felvonulás emelkedik ki közülük leginkább, mely programot már szinte a város is magáénak érzi.

És most szeretném pár mondatban összefoglalni, hogy miképp telt számunkra az elmúlt esztendő. Mint minden évben, most is részt vettünk a helyi megemlékezéseken. Első nagyobb rendezvényünk a március 3-i nemzetiségi nap volt, játszóházzal, kulturális műsorral. Majd március végén nemzetiségi vetélkedőt tartottunk, melynek megszervezését a Rákóczi napok keretében, a Rákóczi iskola vállalta magára.

Május végén a Kistónál rendeztük meg nyárköszöntő rendezvényünket, a Sommerfest-et, melynek keretében a gyerekek egy kis játékos túrán vetélkedtek egymással.

Július folyamán került sor a nemzetiségi tábor megrendezésére, immár 10. alkalommal a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Pálházán. Szeptemberben együtt működtünk a Berhidai Napok rendezvénysorozatban.

Október elején az iskolákban az Erntedankfest keretében nemzetiségi játszóházakat tartottunk, és a Rákóczi iskola 3. osztályosai Németbányára látogattak. Novemberben megtartottuk hagyományos Martin napi felvonulásunkat, melynek keretében egy kis műsort adtak mindkét iskola diákjai, és rendezvényünknek az Ady iskola adott otthont. A Martin nap keretében egy német tanulmányi vetélkedőt, és Seid Kreatív! plakát-, lámpás, és asztali dísz készítő versenyt is kiírtunk, és a pályaművekből a kultúrházban kiállítást rendeztünk.

Decemberben, az adventi időszakban az iskolákban, az óvodákban, valamint a kultúrházban is adventi nemzetiségi játszóházakat tartottunk, az ovisok és alsó tagozatosok karácsonyi meseszínház keretében pedig megtudhatták, hogy mi minden történhet, ha a télapónak megfájdul a foga.

A nemzetiségi célok megvalósításában az elmúlt 5 évben nagyon sok segítséget kaptunk a Veszprém Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzatok Közösségétől, akik fontos információkat osztottak meg velünk a nemzetiségi önkormányzatok működésével kapcsolatos feladatokról, és segítették a kapcsolattartást a megyei nemzetiségi önkormányzatokkal.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani a Berhidai Közös Önkormányzati Hivatal és az önkormányzati intézmények munkatársainak, a helyi civil szervezeteknek, a

nyugdíjasklubok tagjainak, a szülőknek és a Berhida Német Nemzetiségi Kultúrájáért Egyesület tagjainak a segítségért.

Külön szeretném megköszönni az Ady és a Rákóczi iskola vezetésének és pedagógusainak az elmúlt évekbeli munkát, mert nagy szerepük volt abban, hogy rendezvényeinket sikeresen megvalósíthattuk.

Mielőtt várnám kérdéseiket és javaslataikat, engedjék meg, hogy a feltehetőleg októberben megtartandó helyi választásokról szóljak pár mondatot.

A német nemzetiségi önkormányzat 1998-ban alakult meg, és mi elődeink szellemében igyekeztünk folytatni a megkezdett munkát. Fő törekvésünk mindig az volt, hogy a nemzetiségi értékeket, és a német nyelvet a fiatalok körében terjesszük és megismertessük. A német nemzetiségi rendezvényeket az elmúlt négy évben szinte csak a két iskola segítségével tudtuk megvalósítani.

Településünkön a legutóbbi, 2011-es népszámlálás adatai szerint 137-en vallották magukat német nemzetiségűnek, de napjainkban a választási névjegyzékben csak 23-an szerepelnek, és sajnos az is egy szomorú tény, hogy a régi nemzetiségi helyi képviselők és a német nemzetiségi egyesület régebbi és jelenlegi tagjai közül is kevesen. E csekély létszám miatt sajnos nagy a veszély arra nézve, hogy így lesz-e sikeres választás, és tudja-e a nemzetiségi önkormányzat régi, vagy új tagokkal folytatni munkáját. Ha ez nem valósul meg, nem tudom megmondani, hogy mi lesz akkor azokkal a gyerekekkel, akik eddig a német nemzetiségi oktatásban részesültek.

Iskoláinkban egyre többen választják a német nemzetiségi nyelvoktatást. Úgy tudom például, hogy a Rákóczi iskola alsó tagozatában egy osztály kivételével csak német nemzetiségi nyelvoktatás folyik. Az, hogy ez megmaradhasson, kérem azon kedves szülőket, akik állandó berhidai lakcímmel rendelkeznek, és gyermeküknek a német nemzetiségi nyelvoktatást választották, hogy gondolkozzanak el azon, hogy felvetessék magukat a választási címjegyzékbe, és kérem tegyék is meg. A regisztráció megtehető papíralapon, ill. online a valasztas.hu weboldalon keresztül. Szeretném kihangsúlyozni, hogy ha ebbe a rendszerbe regisztrálnak, nem jelenti azt, hogy csak a német nemzetiségi képviselőkre tudnak szavazni. A nemzetiségi képviselőkre egy erre a célra kijelölt szavazóhelyen, a helyi képviselőkre és a polgármesterre pedig a körzetek szerinti szavazókörökben lesz lehetőség. Köszönöm, hogy meghallgattak.

A következő percekben várom kérdéseiket és javaslataikat!

A Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat 2018. évi tevékenységéről szóló beszámolóval kapcsolatban hozzászólás és kérdés nem hangzott el.

A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a közmeghallgatást 16:30 perckor bezárta.

k.m.f.

Ernhofferné Somogyi Ágota
Ernhofferné Somogyi Ágota
nemzetiségi elnök



Havasfalvi Zoltán Istvánné
Havasfalvi Zoltán Istvánné
j.kv. hitelesítő

Német

Nemzetiségi

NAP

2019. március 8.



16.00 óra

Közmeghallgatás

**Német nemzetiségi
kulturális bemutató**

Fellépők: helyi iskolák
német nemzetiségi
oktatásban résztvevő
tanulói

HELYSZÍN:
PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZ
ÉS KÖNYVTÁR

A rendezvényről kép- és hangfelvétel készülhet.

